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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

DU COMITÉ DÉPARTEMENTAL UFOLEP DE LA RÉUNION 

 

Samedi 8 avril 2023 

(Lycée Pierre Lagourgue _ Le Tampon) 

 

 

o Associations présentes: 

9 associations présentes sur 73 affiliées // Soit 6,57 % 

 

o Membres du comité directeur présents : 

 Gilles ELMA (Président) 

 Richelin CLOPON (Vice-Président)  

 Geneviève GRIMAUD (Secrétaire) 

 Jérôme ANNY (Trésorier) 

 Patrick SELLIER (Membre) 

 Thierry GRIMAUD (Membre) 

 Alain DESCORSIER (Membre) 

 Marie-Hélène AHO (Membre) 

 

o Invités présents : 

 M. Jacquet HOARAU Représentant le maire du Tampon 

 Me Michèle ZWANG-GRAILLOT (Présidente de la ligue de l’enseignement) 

 M. Bruno TARREAU (Vice-Président de La ligue de l'Enseignement) 

 M. Philippe CAYAMBO (Président USEP 974) 

 M. Patrice BOYER (Président de la ligue de l'Enseignement 974) 

 Me Monique HOAREAU (Association Prévention MAÏF Sud)  

 M. Max BELVISEE (Président CEMEA)  

 M. Frédéric SALVAN (MAR) 

 M. Roger RAMCHETTY (CCEE) 

 M. Dominique ALINCOURT (CROS)  
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o Invités excusés : 

 Me MALET Vivianne (Sénatrice) 

 Me LEBON Karine (Députée de la Réunion) 

 M. RATENON Jean-Hugues (Député de la Réunion) 

 M. FILIPPINI Jérôme (Préfet de la Réunion) 

 M. TURBLIN Frédéric (CAF de la Réunion) 

 Me MOREIRA Véronique (Présidente de l’USEP nationale) 

 

PREAMBULE 

 

Me Geneviève JEAN MARIE (Proviseure adjointe) nous souhaite la bienvenue au 

sein du lycée et nous exprime son bonheur de la tenue de ces AG après les périodes 

difficiles en distanciel.  Elle souhaite de bons travaux et fera ce qui est possible pour 

que cela se passe au mieux. 

 

M. Jacquet HOARAU (Représentant le maire du Tampon) nous rappelle qu’il a été 

un militant de l’Usep et qu’il sera toujours présent pour accompagner son 

développement sur la commune même si les moyens sont en diminution. Il loue le 

travail réalisé par le délégué USEP du Sud.  

 

Il est ensuite procédé à l'ouverture de l’Assemblée Générale par M. Patrice BOYER, 

Président de la Ligue de l’Enseignement. Il propose à l’assemblée générale que M. 

Alain LUCAS soit le président de séance. Le vote est favorable pour cette désignation. 

M. LUCAS procède ensuite à la lecture de l’ordre du jour en précisant les modifications, 

notamment, en ce qui concerne les comptes-rendus financiers pour l’UFOLEP et 

l’USEP qui seront présentés à l’occasion d’une AG ultérieure.  

M. LUCAS soumet au vote l’ordre du jour ainsi modifié des assemblées générales 

ordinaires de la Ligue de l’Enseignement, du comité UFOLEP et du comité USEP. Cet 

ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

 

 

I- ADOPTION DU PV DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 11 juin 2022 

 

Il est précisé que ce PV est à disposition sur le site du comité. 

Aucune remarque n’étant formulée, le PV est adopté à l'unanimité. 

 

Après la lecture du rapport moral du président de la Ligue de l’Enseignement – 

Fédération de La Réunion, un hommage est rendu à Daniela MELLON, salariée de La 

ligue, décédée la veille de ces assemblées générales. 
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II- RAPPORT MORAL PAR GILLES ELMA (Président du comité) 

 

Quel regard porter sur l’année 2022 du comité UFOLEP de La Réunion ? 

Nous pourrions nous satisfaire du dynamisme de 2021 qui nous a portés encore lors 

de l’exercice 2022. L’implication de nos salariés appuyés par les élus du comité 

directeur, l’augmentation du nombre d’associations affiliées (24 de plus) avec une 

sensible hausse de 5,5 % du nombre de licenciés devraient nous réjouir et nous donner 

un sentiment de travail bien fait. 

Toutefois, nous ne devons pas nous voiler la face en oubliant les difficultés quotidiennes 

que nous rencontrons. Rien n’est acquis. Chaque jour, chaque semaine, un obstacle 

matériel, humain, financier le plus souvent nous entrave et peut nous amener à 

renoncer à une action, un projet. 

Nous, comité départemental, avec une assise relativement forte, surmontons ou pas 

ces obstacles. 

Je ne peux m’empêcher alors de penser à nos associations affiliées qui œuvrent dans 

leur quartier – par leurs disciplines variées – au développement de nos valeurs : former 

un citoyen sportif autonome, acteur de son épanouissement.  Nous imaginons très bien 

les difficultés qui sont les leurs et peuvent les freiner dans leurs projets (je pense à la 

baisse des subventions, l’inflation des tarifs aériens ou la perte de vitesse du bénévolat) 

sans avoir vraiment la solution pour elles. 

Merci, en premier lieu, à ces associations et ces militants pour leur action quotidienne 

sur le terrain concourant au rayonnement de l’UFOLEP, malgré toutes ces contraintes. 

Tous ces constats donc nous appellent à la modération dans cette analyse de notre 

situation car, je le répète, rien n’est acquis mais nous devons faire confiance à notre 

capacité à nous adapter ou à nous réinventer si nécessaire, l’histoire de notre 

mouvement nous l’a prouvée à maintes occasions. 

Je voudrais bien évidemment remercier aussi tous nos partenaires qui font confiance 

à notre expertise et réactivité et qui par leurs financements nous aident à mener nos 

projets du mieux possible : Etat (Drajes), Région, Département, Université, l’Ufolep 

nationale, Municipalités de Saint Paul et Trois Bassins, bailleurs sociaux. 

Merci à la Ligue de l’Enseignement et l’USEP pour leur accompagnement sur nos 

actions et manifestations. 

Nous sommes bien ancrés maintenant dans les quartiers prioritaires de la ville (QPV) 

de Saint-Paul où à travers nos dispositifs – OVVV, Ufo3S, Parcours citoyen sportif, Ufo 

street, adulte relais – nous essayons de former un citoyen sportif par la pratique 

sportive assidue, la prise de responsabilité, la co-construction des projets, le 

développement de l’autonomie, l’échange et la tolérance (dans ce monde de ruptures, 

de clivages où les réseaux haineux occupent malheureusement beaucoup trop de 

place). 

Nous pourrons peut-être regretter l’incapacité à nous projeter sur d’autres villes et leurs 

QPV vu nos moyens humains déjà très occupés. 

Nos formations CQP ALS, ainsi que le parcours citoyen, contribuent à l’élaboration de 

ce citoyen sportif grâce à l’insertion professionnelle qu’ils peuvent engendrer et nous 

y tenons malgré les contraintes matérielles et le lourd travail administratif exigé. 
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La formation PSC1 reste une valeur sûre de notre comité. Certes, le nombre de 

stagiaires a quelque peu baissé en 2022 mais nous avons formé 5 nouveaux formateurs 

en fin d’année pour renforcer notre équipe, ce qui est de bon augure pour l’avenir. 

Nos manifestations tous publics (Rando savane, Somin Grand Raid, Faites de la 

randonnée) ont retrouvé l’engouement populaire des années avant Covid. Elles 

permettent l’accès à la pratique sportive à tous en même temps que la sensibilisation 

au respect de l’environnement et collent parfaitement à nos devises ufolépiennes. 

Nos finances sont saines mais nous contraignent à gérer avec prudence nos moyens 

avec ce souci de ne pas engager de dépenses sans avoir la certitude de leurs 

financements. 

Les dernières recommandations préconisées par notre commissaire aux comptes nous 

appelant à davantage de rigueur sur nos dépenses et à un suivi plus précis des 

missions de nos salariés ont généré quelques incompréhensions parmi le personnel. 

L’utilisation de fonds publics nous oblige désormais à cette rigueur et nous ne pourrons 

nous y dérober. 

Merci à notre déléguée départementale et l’ensemble de nos salariés pour leur esprit 

d’initiative et leur foi en ce qu’ils font malgré les contraintes évoquées plus haut. 

Merci à nos bénévoles et aux élus du comité pour leur investissement auprès des 

salariés. 

Merci pour votre attention. 

 

Ce rapport moral est mis au vote et est adopté à l’unanimité des membres 
présents. 

 

 

III- INTERVENTIONS DES INVITES  

 

- Me Michèle ZWANG-GRAILLOT (Présidente de la ligue de l’enseignement) 

La présidente de la Ligue Nationale est intervenue en ouverture de l’assemblée 

générale pour nous souhaiter de bons travaux en mettant en avant le dynamisme du 

mouvement à La Réunion. 

 

- M. Bruno TARREAU (Vice-Président de La ligue de l'Enseignement) 

Il met en avant le fait que nous menons les AG de l’Usep, l’Ufolep et Ligue en même 

temps ce qui est très rare au niveau de l’hexagone. 

Il rappelle que Patrice BOYER est un élu national en charge avec lui de 

l’accompagnement des comités des outre-mer. Autant que possible il y a une réunion 

des outre-mer la veille des grands  évènements nationaux, avec la volonté d’améliorer  

les difficultés communes à l’ensemble de nos territoires (parentalité, immigration, 

promotion des langues locales…). 

On tente la mise en place d’une CPO avec le ministère des outre-mer.  
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- Max BELVISEE (CEMEA)  

M. BELVISEE nous rappelle les objectifs de sa structure et de son plaisir d’être parmi 

nous pour cette assemblée générale. Les liens qui unissent nos deux mouvements sont 

historiques avec des militants qui œuvraient en même temps à la Ligue et aux CEMEA. 

Il veut que l’Education Populaire puisse être mieux considérée et aidée par les 

institutions et nous souhaite de bons travaux. 

 

- Frédéric SALVAN (Le Mouvement Associatif de La Réunion)  

M. SALVAN donne les 4 enjeux du Mouvement Associatif Réunionnais qui sont : 

• Porter les valeurs de la vie associative 

• Accompagner les associations dans leur fonctionnement et leurs projets 

• Animer les dynamiques en mettant en réseau les associations 

• Et rendre visible l’action du MAR 

Le MAR a été à l’initiative de la charte des engagements réciproques que doivent 

actuellement signer toutes les associations sollicitant des aides publiques. 

Localement, la structuration du MAR se poursuit avec un chargé de mission, qui non 

seulement doit accompagner les élus dans la politique développée, mais aussi dans 

son programme de communication. 

 

- Roger RAMCHETTY (Conseil de la Culture, de l’Education et de 

l’Environnement)  

Le CCEE assiste toujours avec plaisir à ces AG communes ; il a été plus souvent 

partenaire avec la Ligue de l’Enseignement (Salon de l’Éducation et Rencontres de 

l’Éducation) mais il a eu l’occasion de travailler avec l’USEP et l’UFOLEP notamment 

pour les Universités de la Communication (UCOI). Il a aussi beaucoup œuvré pour la 

mise en place de la Charte des engagements réciproques et le Mouvement Associatif 

à La Réunion. Il est prêt à travailler avec d’autres associations de l’EP. Cela a été le cas 

de la dernière action KoZarlor (concours d’éloquence en créole réunionnais pour les 

lycéens). 

Il souhaite être partenaire de la Ligue de l’Enseignement pour la mise en place d’une 

manifestation dans les domaines de l’Éducation scolaire et populaire pour réfléchir sur 

notre système éducatif et faire partager des expériences réussies. 

Très prochainement, le 20 mai 2023, il y aura un prolongement de la Journée Mondiale 

de la Diversité Culturelle pour le Dialogue et le Développent et nous traiterons des 

pratiques des plantes médicinales et les croyances associées. 

 

Le mois de mai peut être celui de la diversité, de la fraternité, de la solidarité et de la 

paix ; la Ligue pourrait relancer le Village fraternel sous d’autres formes et d’autres 

publics en 2024. 

Merci pour l’invitation et bons travaux. » 



Page 6 sur 10 

 

- Dominique  Alincourt (Comité Régional Olympique et Sportif) 

Le représentant du CROS souligne l’importance de l’Education Populaire et de 

l’engagement de ses bénévoles. 

Rien ne peut se faire sans ces personnes qui donnent de leur temps et même de leur 

argent. 

Le mouvement sportif se situe dans cette éducation populaire même si son objet 

principal est le développement de la pratique sportive pour tous et toutes. 

 

 

IV- RAPPORT D’ACTIVITÉ PAR EMMANUELLE COCHARD (Déléguée 

Départementale UFOLEP) 

 

Ci-après la présentation du bilan d’activité :  
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A l’issue de la présentation, il est diffusé une vidéo sur les Parcours Citoyen Sportif 3 

et 4 : https://youtu.be/uRMd1NT2IsM 

 

Le rapport d’activité est adopté à l’unanimité des participants présents. 

 

  

https://youtu.be/uRMd1NT2IsM
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V- RAPPORTS FINANCIERS  

 

Comme annoncé en début de séance, le compte-rendu des rapports financiers 2022 

est reporté à une AG ultérieure. 

 

 

VI- QUESTIONS DIVERSES 

 

Ce fut l’occasion pour les animateurs de l’USEP du secteur Sud, de fêter par 

l’adaptation d’une chanson, le départ à la retraite de Mickaël De Bollivier, le délégué 

Usep du Sud.   

 

 

VII- ELECTIONS AU COMITE DIRECTEUR UFOLEP 

 

Aucun candidat ne s’étant présenté, aucune élection n’est faite. 

 

 

VIII- REPRESENTATION DU COMITE A L’AG NATIONALE DES 15-16/04/2023 

 

L’assemblée générale valide la proposition du comité directeur pour la représentation 

du comité lors de l’assemblée générale de l’UFOLEP nationale des 15 et 16 avril 2023. 

Ainsi, le président, Gilles ELMA et la secrétaire, Geneviève GRIMAUD sont mandatés 

par l’assemblée générale. 

 

A 12h45, le Président de séance clôt l’assemblée générale ordinaire de 2023. 

 

 

 

Gilles ELMA Emmanuelle COCHARD 

 

 

 

Président UFOLEP Déléguée départementale 

 


